
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 04/05/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ: «Ασφυκτικές συνθήκες επικρατούν στον αγροτικό τομέα εξαιτίας 
δεσμεύσεων αγροτεμαχίων και απλήρωτων ενισχύσεων» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών, συνολικά 200.000 αγρότες βρίσκονται σε απόγνωση 
εξαιτίας δεσμευμένων αγροτεμαχίων που αποκλείουν τους παραγωγούς από ενισχύσεις. 
Συγκεκριμένα, με τον κωδικό 54350 (έκταση ψηφιοποιημένου αγροτεμαχίου εντός 
λειτουργούντος κτηματολογίου με κύριο φορέα το Ελληνικό Δημόσιο) δεσμεύονται 
νόμιμες εκτάσεις και στερούν από τους αγρότες χρήματα τα οποία δικαιούνται. 
Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι ο κωδικός 54350 δεν υπήρχε, όταν οι αγρότες υπέβαλαν 
τις δηλώσεις ΟΣΔΕ. Εμφανίστηκε εκ των υστέρων, ανάμεσα στην προκαταβολή και την 
εξόφληση της Βασικής Ενίσχυσης και οδήγησε σε μαζικές δεσμεύσεις αγροτεμαχίων, 
αγνοώντας χιλιάδες διορθώσεις και ενστάσεις. 
Μας ανέφεραν οι προαναφερόμενοι ότι οι περιπτώσεις που “μπλοκάρονται” 
αποκαλύπτουν το μέγεθος της προχειρότητας, καθώς αφορούν: 
1) Αγροτεμάχια που έχουν παραχωρηθεί νόμιμα από το Δημόσιο, αλλά εμφανίζονται 
ακόμη ως κρατικά, 2) εκτάσεις που συνορεύουν με δρόμους ή δημόσιες εκτάσεις και 
εμφανίζουν απόκλιση άνω του 3%, 3) αγροτεμάχια που προέκυψαν από αναδασμούς, 
αλλά δεν έχουν επικαιροποιηθεί στα αρχεία και 4) περιπτώσεις όπου το Δημόσιο έχει 
χάσει δικαστικά την κυριότητα, αλλά εξακολουθεί να δηλώνει την έκταση. Παράλληλα, 
αγροτεμάχια τα οποία θεωρούνται ως δεσμευμένα, είτε από monitoring, είτε από 
ετερογέννηση, είτε δημοσίου, είτε με ΑΤΑΚ, ο κωδικός τα θεωρεί δεσμευμένα. 
Καθόσον η ευθύνη ενός συστήματος που λειτουργεί με λάθος δεδομένα και πρόχειρες 
διασταυρώσεις επιχειρείται να μεταβιβαστεί στους παραγωγούς, οι προαναφερόμενοι 
ζητούν από την Πολιτεία να παρέμβει άμεσα, καθώς υπάρχει φόβος οι ίδιοι οι αγρότες να 
αποκλειστούν και από τις επόμενες πληρωμές, επιφέροντας ένα νέο κύκλο οικονομικής 
ασφυξίας για τον πρωτογενή τομέα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4966

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/5/2026



Προτίθεστε να διορθώσετε άμεσα τα ως άνω αναφερόμενα προβλήματα στο ΟΣΔΕ και 
να δώσετε στους αγρότες το περιθώριο να υποβάλλουν τις δηλώσεις τους και να 
ενταχθούν στις προβλεπόμενες πληρωμές; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




